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I juli åkte vi till Zagreb för att presentera vårt MFS-projekt på en konferens anordnad av UFAW (Universities federation for animal welfare).  Projektet genomfördes i Tamil Nadu i Indien hösten 2013 och utmynnade i våra respektive masteruppsatser för veterinärprogrammet. Den ena studien fokuserade på att utvärdera effekterna av en rabiesvaccinationskampanj på barns kunskaper om rabies och hundbeteende (Rabies, dogs and education: A cross-sectional study on knowledge, attitude and practice in school children in Tamil Nadu, Osmar Vitalich 2014) medan den andra studien syftade till att kartlägga hundbett bland skolbarn och relaterade riskfaktorer (Dog bite incidence and associated risk factors – a cross-sectional study on school children in Tamil Nadu, Seligsohn 2014) . Båda uppsatserna komprimerades till en affisch vardera och sattes upp till allmän beskådan i posterrummet.

Det övergripande temat för konferensen var ”animal welfare” och det löpte en röd tråd av etiska frågeställningar genom det brokiga presentationsschemat. 
Djurvälfärd som område är både brett och tvärvetenskapligt och det blev vi direkt varse när konferensen öppnades med ett föredrag som behandlade hur många fåglar som årligen beräknas dö av kollision med fönsterrutor.  Resten av programmet bestod av föreläsningar med vitt skilda teman. Vi fick höra intressanta föredrag om allt från humant infångande av skadedjur som mullvadar och kråkor, avlivning som metod för att begränsa populationer i djurparker, djurvälfärd inom insektsproduktion för livsmedel,  att jaga vilda djur med minsta möjliga stresseffekt, hur rovdjur påverkar tamdjurs stressnivåer och mycket annat. Något som gjorde starkt intryck på oss båda var DW Macdonald från Oxford Universitys presentation om den illegala handeln med bushmeat. Det var både chockerande och ledsamt att ta del av de mycket omfattande siffrorna på hur många utrotningshotade arter som dödas och säljs på den svarta marknaden världen över. Macdonald underströk problematiken att det är människor i stor fattigdom som jagar det kött de kan finna, och utan detta inte har mycket alternativ till sin egen försörjning. 
Höjdpunkterna för oss var så klart de presentationer som handlade om gatuhundar och rabies. A Sharma berättade om hur Himachaal Pradesh i norra Indien höll på att sjösätta ett projekt för att eliminera rabies från delstaten (inte helt oväntat dök han senare upp vid våra postrar för att diskutera lämpliga strategier med oss). En serbisk forskare delade med sig av den rådande situationen för gatuhundar i Serbien och hur de har problem med att allmänheten tar till metoder som att preparera åtel med glas för att bli av med gatuhundarna. Ytterligare en presentation värd att nämna hölls av A Hammond-Seaman som diskuterade hur man vetenskapligt kan utvärdera effekterna och den faktiska nyttan av interventioner riktade mot gatuhundspopulationer (ex. kastrationsprogram, vaccinationsprogram och shelters). Hon slog fast att det oftast saknas baseline-data och att detta gör det svårt att faktiskt säga något om hur stor påverkan den typen av interventioner har. Med fler mätningar blir resultaten tydligare och detta kan i längden leda till en effektivisering av den typen av program. Hon informerade även om ett nytt nätverk, ICAM (International Companion Animal Management) –coalition, som bildats för att försöka optimera och realisera deras tidigare nämnda mål.

Vi fick flera tillfällen att diskutera djurvälfärdsproblem med människor med mycket olika specialområden. Väldigt roligt och spännande var att flera internationella gäster från rabiesendemiska länder, bland annat Taiwan, besökte våra posterpresentationer med önskemål om att vi skulle komma och genomföra liknande projekt i deras hemländer! Problemet med bristande information och kunskap om rabies är uppenbarligen vida spritt och det finns mycket arbete kvar att utföra på området. 

Konferensen väckte många tankar med sitt övergripande välfärdstema och vidgade vyerna för hur man kan se på och förhålla sig till etik i ett människa-djurperspektiv. För oss båda som kliniskt praktiserande veterinärer är detta något som lätt går att applicera på vårt arbete men även i det dagliga livet som konsumerande människa. 
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