Redovisning av per capsulam-beslut om konferensbidrag
Nedanstående mail skickades ut av kassören 2015-06-18.
Per 2015-06-23 hade fyra ordinarie styrelseledamöter bifallit förslaget vilket är en majoritet (av sju ordinarie ledamöter) och därmed betalades bidragen enligt förslaget ut.

From: Elisabeth.Persson@slu.se
To: jk.larsson@telia.com; jlindsjo@hotmail.com; Lisa.Schlanger@uds.slu.se; kajsacelander@gmail.com; siriadler@hotmail.com; erik.bg.jonsson@gmail.com; annie.camber@gmail.com; lydia_mitternacht@hotmail.com; sofia.daresjo@gmail.com
Subject: Per caps-besult om resbidrag SV: Rutiner för bidrag till kongresser - Vet u gränser-Sverige
Date: Thu, 18 Jun 2015 12:39:46 +0000
Hej alla 
 
Här kommer underlag för ett per capsulam-beslut om resebidrag:
 
[bookmark: _GoBack]Vi har nu fått in ansökningar om resebidrag från de två personer som Johan nämnt som möjliga sökande eftersom de åker till samma konferens, UFAW i Zagreb, som han själv ska till i mitten av juli, och som styrelsen i vintras beslutade om bidrag till deltagande i för en av våra medlemmar (Anna Gyllenhammar).
 
De två som nu söker är Dinah Seligsohn och Sabine Osmar-Vitalich. De har båda bifogat bevis på att de har fått abstract antagna till konferensen och att de har bokat resa.  Dinah och Sabine har tidigare fått stöd av VSF-Sverige när de genomförde sina examensarbeten i Indien och det är resultat därifrån som de kommer att presentera. De deltog också vid vårt senaste årsmöte och berättade om sina studier då.
 
De är båda medlemmar och arrangemanget passar VSF-Sveriges verksamhet. Om deras ansökningar bifalles förmedlar jag de krav som VSF-Sverige har angående att VSF ska synas som stöd till deltagandet vid presentationen och att en skriftlig redovisning ska lämnas in senast 14 dgr efter arrangemanget. 
 
Vi har tidigare betalat ut 2 000 kr per person som resebidrag till den aktuella konferensen och utifrån det:
 
Härmed föreslår undertecknad att vi bidrar med  2 000 kr vardera till Dina Seligsohn och Sabine Osmar-Vitalich.
 
Bifaller eller avslår du förslaget?
 
Jag behöver svar senast tisdag 23/6 för att kunna ordna eventuell utbetalning innan jag åker på semester i slutet av nästa vecka. Per capsulam-proceduren och resultatet redovisas på nästa styrelsemöte.
 
Mvh Lisa P
